

时间都去哪了

百岁妈妈秦高氏思维敏捷

五世同堂,每个晚辈生日都记得

文/片 本报记者 张永斌

日照市东港区秦楼街道荷疃村的秦高氏今年正好一百岁。花甲又添四十岁月,古稀更添三十春光。五世同堂的她思维敏捷,能记得儿女子孙们的生日。

一天吃两顿饭 吃东西不挑食

5月7日,来到秦高氏居住的地方,轻叩大门。过了一会儿,大门开了,秦高氏拄着拐杖出现在面前。她个头不高,身体还算硬朗,自己从里屋来开的门。她气色不错。白色的头发梳到脑后。耳朵稍有些耳背,但大声说话也能听见。

秦高氏农历生日是十一月六日,今年正好一百岁。时值中午,秦高氏老人家却不动碗筷。“我不吃中午饭,早上和晚上跟着儿子一起吃饭。”秦高氏说。

长寿者的食谱颇受人关注。年纪大了,秦高氏喜欢喝些玉米糊,稀饭。她不挑食,喜欢吃各类蔬菜,不喜欢吃肥肉,吃些瘦肉彪子。很少吃零食。

年轻时的劳作,在她手上留下了印记。上世纪六七十年代,那时经常用扎刀扎地瓜秧子当做主食。勤苦的劳作,让她的双手略有些变形。

尽管生活一直充满艰辛,但是她却总是以自己的勤劳去

跟艰苦的生活抗争。就在这样的磕磕碰碰之中,母亲仍坚强走过了百年人生,

如今五世同堂 能记得晚辈们生日

秦高氏老家在日照石臼,21岁嫁到这里。秦高氏一生育有三儿三女,她的丈夫去世的早,由她一手将孩子拉扯大。如今秦高氏已经是五世同堂。有儿女去闯东北,留在了东北。如今秦高氏在同住荷疃村的两个儿子家间轮流居住。

一位多年没见的老邻居来赵秦高氏,聊了两句,秦高氏将她认了出来,并准确地说出她丈夫的名字。老邻居很是惊奇。而对于自己晚辈们的生日,秦高氏也能记得很清楚。

说起“母亲节”,秦高氏表示没听说过,庄户人也不懂这些。平时和和气气的就很好。

曾经“起死回生” 如今心态淡定

大约十年前,秦高氏躺在床上昏睡多日,无法叫醒。子孙们以为她不行了,便忙活着身后之事。没想到秦高氏又悠悠地醒转过来。而对于自己昏睡之事,浑然不知。好似在鬼门关走了一遭,然后好好活如今。

如今,每天晚上,秦高氏吃完晚饭,不长时间后就上床睡觉。“年纪大了,精力有限。身体也大不如以前了。”她说。

秦高氏的小儿媳妇刘兆苗今年66岁,她说婆婆脾气很好,心态淡定,这么多年来没见过她没红过眼。

在堂屋中,有一幅松鹤延年

的画,松是百木之长,长青不朽,是长寿和有志有节的象征。鹤为长寿之鸟。两种仙物合在一起,即是祝人如松鹤般高洁、长寿。



威海卫 1923

珍藏白酒 进口葡萄酒



威海卫酿酒有限公司始创于1923年,由威海最早的私人酿酒烧锅“广海泉”烧锅演变发展而来,经历了80多个春秋,是威海地地道道的老品牌。威海卫白酒六十年代的“威海酿造法”在全国得到大力推广,对中国白酒酿造起到了很大地推动作用。威海卫白酒精选五粮,采用古老的“威海酿造法”结合现代发酵技术和优质曲种精心酿制,窖香浓郁,柔绵爽口,酒度适中而不冲,使威海卫自主酿造白酒的口感和品质实现了质的飞跃,形成非常独特的风格品质,堪称一流。



山东威海卫酒业集团有限公司以市场为导向,以诚信经营为理念,牢牢掌握市场,抓住机遇,抢占先机,不断打造知名品牌,在激烈的市场竞争中加快发展,加速企业扩张。主导产品“威海卫”、“老板”系列啤酒,“威海卫矿泉水”、“威海卫”白酒被授予山东省名牌产品称号。威海卫酒业集团有限公司以技术进步为支撑,强化科技创新意识、品牌战略意识。采用先进的科学技术和现代化的技术装备,生产安全、绿色高质量的产品。企业先后通过ISO9000产品质量体系认证、ISO14001环境管理体系认证、QS认证及清洁生产审核,主要产品性能指标达到国际先进水平,连续多年被评为山东省食品安全诚信单位、山东省重合同守信用企业。

诚招各地广告代理商、产品经销商! 电话: 0631-8099999 18963187857